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คํานํา 
 
 หนังสือ ชุด TEST เปนหนังสือรวมโจทยแบบฝกหดัเรียงตามบทเรียนแตละเรื่องของวิชาน้ันๆ 
เหมาะสําหรับนกัเรียนใชฝกทําเพื่อทบทวนความรู-วัดผล และพัฒนาความเปนเลิศในแตละวิชาไดดวย
ตัวเอง เพราะจะมีโจทยท่ีออกครอบคลุมทุกเรื่อง-ทุกประเด็น ครบถวนและพลิกแพลงตั้งแตงายไปหายาก 
พรอมเฉลยอยางละเอียด จดัพมิพแยกวิชา-แยกชั้น ตามระดบัการศึกษาของนักเรยีน ดังนี้  
 - TEST ระดับประถมตน (ช้ัน ป.1, ป.2 และ ป.3) มีท้ังหมด 15 เลม (วิชาละ 1 เลม/ชั้น)     
โดยพมิพแยกเปนชั้นละ 5 วิชา คือ คณิตศาสตร, ภาษาไทย, สังคมศึกษา, วิทยาศาสตร และ ภาษาอังกฤษ  
 - TEST ระดับประถมปลาย (ช้ัน ป.4, ป.5 และ ป.6) มีท้ังหมด 15 เลม (วิชาละ 1 เลม/ชั้น)     
โดยพมิพแยกเปนชั้นละ 5 วิชา คือ คณิตศาสตร, ภาษาไทย, สังคมศึกษา, วิทยาศาสตร และ ภาษาอังกฤษ  
 - TEST ระดับมัธยมตน (ช้ัน ม.1, ม.2 และ ม.3) มีท้ังหมด 15 เลม (วิชาละ 1 เลม/ชั้น)     
โดยพมิพแยกเปนชั้นละ 5 วิชา คือ คณิตศาสตร, ภาษาไทย, สังคมศึกษา, วิทยาศาสตร และ ภาษาอังกฤษ   
 หนังสือ TEST เลมนี ้  สํานักงานบัณฑิตแนะแนว ไดมอบใหผูเขียนจัดทําขึ้นใหมท้ังตวัโจทย
และเฉลย เพื่อใหมีความสมบูรณตรงตามหลักสูตรการศึกษาขัน้พื้นฐานของกระทรวงศึกษาธิการ  จึงหวัง
เปนอยางยิ่งวาหนังสือน้ีจะอํานวยประโยชนแกนักเรียนและครูอาจารยมากพอควร และหากพบขอบกพรอง
ประการใด โปรดแจงใหทางสํานักงานทราบดวย เพื่อจะไดปรบัปรุงใหดียิ่งขึ้นในโอกาสตอไป 
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จํานวนนับ
ตอนที่ 1
1. เขียนเปนตัวเลขไทย ตัวเลขฮินดูอารบิก และคําอานของจํานวนตอไปนี้    

ในชองตารางที่ขาดหายไป

ตัวเลขไทย ตัวเลขฮินดูอารบิก คําอาน
1. ๕๕,๒๕๗,๒๗๑ ______________ _______________________________________
2. _______________ 89,005,675
3. _______________ ______________ ส่ีรอยหาสิบสองลานแปดแสนสองพันยี่สิบเอ็ด
4. ๑๗๒,๖๘๔,๐๐๓ ______________ _______________________________________
5. _______________ ______________ 233 ลาน 5 แสน 3 หมื่น 4 สิบ 2 หนวย
6. _______________ 4,011,340,908 _______________________________________
7. ๑,๓๕๗,๗๘๐,๙๐๑ ______________ _______________________________________
8. _______________ 37,000,298,566 _______________________________________
9. ๕๖,๐๑๓,๗๖๖,๐๗๕ ______________ _______________________________________
10. _______________ ______________ แปดพันแปดรอยแปดสิบแปดลานแปดแสนสองหมื่น
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2. บอกคาประจําหลักของจํานวนตอไปนี้

จํานวน

 ห
มื่น

ลา
น

 พั
นล

าน

 รอ
ยล

าน

 ส
ิบล
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 ล
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1. 91,098,450

2. 306,890,432

3. ๕,๗๒๔,๗๕๐,๑๓๔

4. ๑๒,๒๒๔,๗๘๐,๓๕๑

5. 38,300,621,001

3. เลขโดดที่พิมพตัวหนาของจํานวนตอไปนี้ อยูในหลักใดและมีคาเทาใด
1. 34,576,432

ตัวเลข 5 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 4 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 2 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________

2. 138,783,038
ตัวเลข 3 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 8 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 0 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________

3. 67,809,259
ตัวเลข 7 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 0 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 5 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
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4. 8,098,452,088
ตัวเลข 8 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 9 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 5 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 0 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________

5. 45,335,879,012
ตัวเลข 4 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 3 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 5 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 7 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________

6. 9 20,231,908,078
ตัวเลข 9 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 2 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 3 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 8 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
ตัวเลข 7 อยูในหลัก ____________________ มีคา ____________________
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ตอนที่ 2 :  เลือกคําตอบที่ถูกตองที่สุด
1. จํานวน 405,450,001 เลข 5 กับ เลข 5 มีคารวมกันเปนเทาใด

1) 50,000 + 5,000 2) 50,000 + 50,000
3) 5,000,000 + 50,000 4) 50,000,000 + 5,000

2. จํานวน 90,347,107,772 คาของเลข 7 ในหลักลาน กับ คาของเลข 7 ในหลักรอยตางกัน
อยูเทาใด
1) 7,772 - 772 2) 7,107,772 - 772
3) 7,000 - 700 4) 7,000,000 - 700

3. พิจารณาจํานวน 64,374,001 ขอใดกลาวถูกตอง
1) เลข 7 มีคามากกวา เลข 6
2) เลข 4 มีคาตางกัน 3,996,000
3) เลข 0 ไมมีคาประจําหลัก
4) คาของเลข 3 กับเลข 7 รวมกันได 10

4. จํานวน 4A5,89B,761 เมื่อ A และ B เปนตัวเลขตั้งแต 0 ถึง 9 ถา A + B มีคาเทากับ
90,009,000 แลว ขอใดกลาวถูกตอง
1) A เปนเลข 9 และ B เปนเลข 9
2) A เปนเลข 0 และ B เปนเลข 9
3) จํานวนท่ีแทจริงคือ 495,890,761
4) จํานวนท่ีแทจริงคือ 405,899,761

5. คาของเลขโดดระหวาง 5 กับ 3 ของจํานวนในขอใด มีคาตางกัน 25,000,000
1) 50,301,781 2) 53,001,781
3) 30,501,781 4) 35,001,781

6. จํานวน 2,502,840,006 อานอยางไร
1) สองพันหาสิบสองลานแปดแสนสี่พันหก
2) สองพันสองรอยลานแปดแสนสี่หมื่นหก
3) สองพันหารอยสองลานแปดแสนสี่หมื่นหก
4) สองพันหารอยยี่สิบแปดลานสี่หมื่นหก
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7. “28 ลาน 4 หมื่น 2 รอย 1 หนวย”  ขอใดกลาวถูกตอง
1) คาของตัวเลขในหลักพันมีคามากกวาคาของตัวเลขในหลักสิบอยู 8,100
2) จํานวนนี้อานวา “ยี่สิบแปดลานสี่หมื่นสองรอยเอ็ด”
3) ตัวเลข 2 อยูท่ีหลักลานและหลักรอย
4) จํานวนนี้เขียนเปนเลขอารบิกไดวา 28,400,201

8. ขอใดกลาวถูกตองระหวางคาของ “สามลานแปด” กับ “3,000,008”
1) คาของเลข 8 ตางกัน 799,992
2) คาของเลข 8 รวมกันได 800,008
3) สามลานแปดเขียนเปนตัวเลขได 3,800,000
4) จํานวนท้ังสองมีคาเทากันพอดี

9. “สมสมัยมีเงิน 7,800,007,700 บาท”  ขอใดกลาวถูกตอง
1) คาของตัวเลข 7 ท้ังหมดรวมกันได 7,000,007,700
2) คาของตัวเลข 7 ท้ังหมดรวมกันมีคา 343
3) คาของตัวเลข 7 ในหลักรอยตางกับเลข 7 ในหลักพันอยู 14
4) คาของตัวเลข 7 ท้ังหมดลบกันได 7,000,007,700

10. พิจารณาจํานวนตอไปนี้
ก. 356,789,000 ข. 15,901,102
ค. 465,760,023 ง. 56,943,002

ขอใดกลาวไมถูกตอง
1) คาของตัวเลข 5 ของ ก. และ ง. เทากัน
2) คาของตัวเลข 5 ของ ข. และ ค. เทากัน
3) คาของตัวเลข 5 ของ ก. ตางจาก ง. อยู 45,000,000
4) ผลตางคาของตัวเลข 5 ของ ข. กับ ค. มีคาเทากับ 0

11. ขอใดกลาวถึงคาของตัวเลข 4 ของจํานวน 1,452,539,000 ไดถูกตอง
1) คาของเลข 4 มีคาเทากับ 4 × 100,000
2) คาของเลข 4 มีคาเทากับ 4 × 1,000,000
3) คาของเลข 4 หาไดจาก 1 × 400,000,000
4) คาของเลข 4 หาไดจาก 4 × 100,000,000
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12. 70,000,000 + 400,000 + 200 + 1 เปนรูปกระจายของจํานวนในขอใด
1) 70,400,201 2) 700,400,200
3) 7,004,000,201 4) 70,400,000,201

13. จํานวน 59,008,401 เขียนใหอยูในรูปการกระจายไดตามขอใด
1) 50,000 + 9,000 + 800 + 40 + 1
2) 500,000 + 90,000 + 8,000 + 400 + 1
3) 5,000,000 + 900,000 + 8,000 + 400 + 1
4) 50,000,000 + 9,000,000 + 8,000 + 400 + 1

14. 34,969,566 เขียนใหอยูในรูปการกระจายได ดังนี้
30,000,000 + 4,000,000 + A  + 60,000 + B  + 500 + C  + 6
ขอใดกลาวถูกตอง
1) A มากกวา B อยู 89,000
2) B มากกวา C อยู 8,940
3) A มากกวา C อยู 891,000
4) B + C มากกวา A - C

15. ขอใดมีคามากเปนอันดับท่ีสาม
1) 501,756,892 2) 501,765,982
3) 501,765,298 4) 501,765,829

16. พิจารณาจํานวนตอไปนี้
ก.  72,047,523 ข. 7,204,452
ค. 720,654,482 ง. 72,040,235

ขอใดเรียงจํานวนจากนอยไปหามากไดถูกตอง
1) ก., ข., ค. และ ง. 2) ข., ง., ค. และ ก.
3) ข., ง., ก. และ ค. 4) ค., ก., ง. และ ข.

17. ขอใดมีคามากเปนอันดับท่ีสอง
1) 90,000,000 + 400,000 + 3,000 + 200 + 1
2) 90,000,000 + 400,000 + 30,000 + 20 + 1
3) 90,000,000 + 4,000,000 + 300,000 + 2,000 + 1
4) 90,000,000 + 40,000 + 3,000 + 200 + 1



บัณฑิตแนะแนว   TEST ช้ัน ป.5  วิชาคณิตศาสตร 9

18. คาประมาณใกลเคียงเต็มหมื่นของจํานวน 96,436,905 กับ 78,434,980 ตางกันอยูเทาใด
1) 18,010,000 2) 18,000,000
3) 18,002,000 4) 18,004,800

19. พิจารณาจํานวน 3,679,643 กับ 3,699,712 ขอใดกลาวถูกตอง
1) คาประมาณใกลเคียงจํานวนเต็มพันของทั้งสองจํานวนมีคาเทากัน
2) คาประมาณใกลเคียงจํานวนเต็มหมื่นของทั้งสองจํานวนมีคาเทากัน
3) คาประมาณใกลเคียงจํานวนเต็มแสนของทั้งสองจํานวนมีคาเทากัน
4) คาประมาณใกลเคียงจํานวนเต็มลานของ 3,679,643 มากกวา 3,699,712

20. ขอใดกลาวถึงคาใกลเคียงของจํานวน 6,850,000 ไดถูกตอง
1) เปนคาใกลเคียงจํานวนเต็มหมื่นของ 6,843,672
2) เปนคาใกลเคียงจํานวนเต็มหมื่นของ 6,857,457
3) เปนคาใกลเคียงจํานวนเต็มพันของ 6,859,848
4) เปนคาใกลเคียงจํานวนเต็มพันของ 6,849,654

21. 1, 4, 9, 16, 25, ... จากแบบรูปท่ีกําหนดให จํานวนท่ี 10 หาไดจากขอใด
1) 6 × 6
2) 8 × 8
3) 10 × 10
4) 12 × 12

22. 10, 16, 22, 28, 34, ....   จากแบบรูปท่ีกําหนดให อันดับท่ี 20 คือจํานวนท่ีหาไดจากขอใด
1) (20 × 4) + 6
2) (20 × 6) + 4
3) (20 + 4) × 6
4) (20 + 6) × 4

23. 2, 4, 8, 16, 32, ... จากแบบรูปท่ีกําหนดให อันดับท่ี 7 คือ จํานวนใด
1) 64
2) 128
3) 256
4) 512
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24. พิจารณาแบบรูปตอไปนี้

  ....................  ....................
อีก 2 รูปท่ีชองวางเปนรูปท่ีสอดคลองกับขอใด ตามลําดับ

1) 2)

3) 4)

25. พิจารณาแบบรูปตอไปนี้

  ....................    ....................
รูปท่ีขาดหายไปอีก 2 รูป คือขอใด ตามลําดับ

1) 2)

3) 4)
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ตอนที่ 3
1. พิจารณาจํานวนที่ขีดเสนใตมีคาตางกันอยูเทาใด

1. 80,527 มีคาตางกัน

2. 169,482 มีคาตางกัน

3. 1,796,313 มีคาตางกัน

4. 31,093,721 มีคาตางกัน

5. 38,090,465 มีคาตางกัน

2. เขียนจํานวนตอไปนี้ใหอยูในรูปการกระจาย

1. 178,098 เทากับ

2. 800,901 เทากับ

3. 5,820,507 เทากับ

4. 12,330,900 เทากับ

5. 100,500,300 เทากับ
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3. เรียงลําดับจํานวนตอไปนี้
1. 12,780,987 12,780,789 12,780,879 12,789,978

เรียงจากมากไปหานอย _________________________________________________
เรียงจากนอยไปหามาก _________________________________________________

2. 36,009,413 36,019,413 36,900,413 36,909,413
เรียงจากมากไปหานอย _________________________________________________
เรียงจากนอยไปหามาก _________________________________________________

3. 57,910,567 57,915,067 57,917,065 57,917,650
เรียงจากมากไปหานอย _________________________________________________
เรียงจากนอยไปหามาก _________________________________________________

4. 3,209,008,781 3,200,908,718 3,200,980,781 3,209,800,817
เรียงจากมากไปหานอย _________________________________________________
เรียงจากนอยไปหามาก _________________________________________________

5. 13,889,023,112 13,898,023,112 13,988,230,212 13,889,302,212
เรียงจากมากไปหานอย _________________________________________________
เรียงจากนอยไปหามาก _________________________________________________
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การบวก การลบ  การคูณ
และการหารจํานวนนับ

ตอนที่ 1
1. เติมตัวเลขลงใน  ที่ทําใหประโยคเปนจริงและหาผลลัพธ

1. (45 + ) + 89 = 45 + (102 + )

2. 234 × (45 + ) = (  ×  45) + (  × 32)

3. 1,254 - = 645

4.  ÷  90 = 5 × 12

5. (42 × 51) + ( × 67) =  × (51 + 67)

6. (  + 560) + 849 = 840 + (  + )

7. (45 + 90) ÷ 15 = (  ÷ ) + (  ÷ )

8. 1,000 - (8,100 ÷ ) = 1,000 - 900

9. 21,000 ÷ (  × 20) = 21,000 ÷ 700

10. 575 + 890 + 425 + 110 = 1,000 + (  + 110)
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2. เติมเครื่องหมาย > , < หรือ = ลงใน  ใหถูกตอง
1. 20 × (45 + 54) (20 + 45) × (20 + 54)

2. 415 × (643 × 590) (415 × 643) × 590

3. 25 × (40 - 35) (40 - 25) × (25 × 35)

4. 20 × (2,000 ÷ 200) (20 × 2,000) ÷ (20 × 200)

5. (82 × 56) + 75 (82 + 75) × (56 + 75)

6. (125 - 39) ÷ (25 - 13) (125 ÷ 25) - (39 ÷ 13)

7. 1,200 ÷ (5,600 ÷ 70) (1,200 ÷ 40) + (1,200 ÷ 20)

8. 234 + (456 - 123) (234 - 123) + 456

3. หาผลลัพธของความสัมพันธของจํานวนตอไปนี้
1. 57,839 + 42,430 = ___________________________________

2. 90,251 - 34,709 = ___________________________________

3. 120,876 + 234 - 7,099 = ___________________________________

4. 453 + 345 + 655 + 547 = ___________________________________

5. (907 - 807) + (670 - 498) = ___________________________________

6. 12,450 - (11,000 + 1,450) = ___________________________________

7. (909 + 201) - 428 = ___________________________________

8. 20,987 - (32,832 - 11,845) = ___________________________________

9. (4,560 + 10,210) - 5,580 = ___________________________________

10. (116 + 284) - (221 + 179) = ___________________________________
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11. (72 × 72) ÷ (648 × 8) = ___________________________________

12. (6 × 7 × 8) ÷ (12 × 7 × 4) = ___________________________________

13. (4,368 ÷ 56) - (13 × 6) = ___________________________________

14. (12,400 ÷ 25) + 504 = ___________________________________

15. 90 × [(45 + 55) ÷ 10] = ___________________________________

16. (124,800 ÷ 160) – (12 × 65) = ___________________________________

17. (9,424 × 12) ÷ 48 = ___________________________________

18. (4,900 ÷ 70) ÷ (56,000 ÷ 800) = ___________________________________

19. (90 + 900 + 9,000 + 9) ÷ 11 = ___________________________________

20. (1,000,800 ÷ 800) × 12 = ___________________________________

ตอนที่ 2 :  เลือกคําตอบที่ถูกตองที่สุด
1. พิจารณาจํานวน 178 + 497 + 222 + 303 ขอใดจัดกลุมเพ่ือความสะดวกในการหา

คําตอบ
1) (178 + 497) + (222 + 303)
2) (178 + 303) + (222 + 497)
3) (497 + 222) + (303 + 178)
4) (497 + 303) + (222 + 178)

2. ผลลัพธของ A × (B + C) หาไดจากขอใด (เมื่อ A, B และ C เปนจํานวนนับ)
1) นําผลลัพธของ A × B ไปลบออกจากผลลัพธของ A × C
2) นําผลลัพธของ A × B ไปรวมกับผลลัพธของ A × C
3) นํา A ไปคูณ B ไดเทาไรแลวเอาผลลัพธมาหักออกจาก A คูณ B
4) นํา B กับ C มารวมกันกอนไดเทาไรแลวนํา A มาหาร
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3. ขอใดกลาวถูกตอง (เมื่อ A เปนจํานวนนับท่ีนอยกวา 5)
1) A + 7 + A + 8  =  (A + A) + (7 + 8)
2) A - (8 + 9)  =  (8 + 9) - A
3) 5 + (A – 6)  =  (6 - A) + 5
4) A - 12  =  12 - A

4. พิจารณาความสัมพันธของจํานวนตอไปนี้ (23,007 × 78,908) + (23,007 × 65,902)
จากความสัมพันธ ขอใดกลาวถูกตอง
1) ใชสมบัติการเปลี่ยนกลุมการบวก
2) ใชสมบัติการเปลี่ยนกลุมการคูณ
3) ใชสมบัติการแจกแจง
4) ใชสมบัติการสลับท่ี

5. (55 + 15) - (97 - 27) มีคาเทากับขอใด
1) (15 + 55) - (27 - 97)
2) (27 - 97) - (55 + 15)
3) (97 - 27) - (15 + 55)
4) (97 - 55) - (27 - 15)

6. 65 × (45 + 35) - (42 + 70) ขอใดใชคุณสมบัติการแจกแจงไดถูกตอง
1) (65 × 45) + (65 × 35) - (65 × 42) + (65 × 70)
2) [(65 × 45) + (65 × 35)] - (42 + 70)
3) [(65 × 45) + (65 × 35)] - [65 × (42 + 70)]
4) [65 × (45 + 35)] - [(65 × 42) + (65 × 70)]

7. พิจารณาประโยคคณิตศาสตรตอไปนี้
ก. 13 + (24 + 105) = 129 + 13 = 142
ข. (64 × 12) + 23 = 768 + 23 = 791
ค. 5 × (6 × 83) = 30 × 83 = 2,490

ขอใดใชสมบัติการเปลี่ยนกลุม
1) ก. และ ข. 2) ข. และ ค.
3) ก., ข. และ ค. 4) ค. เพียงขอเดียว
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8. ขอใดถูกตอง
1) (24 × 12) × 6 = 24 × (12 × 6)
2) (8 + 5) × 4  ≠  (8 × 4) + (5 × 4)
3) (75 ÷ 15) ÷ 5 = 75 ÷ (15 ÷ 5)
4) 160 - (140 - 20) = (160 - 140) - 20

9. พิจารณาการหารสั้นตอไปนี้

2   1  ,  8   4   6
12 2   1  ,  8   6   4

DCBA

หาคาของ A  + B  + C  + D
1) 19 2) 13
3) 1,228 4) 1,822

10. 45 × (123 + 477) = (M × N) + (M × O)  ขอใดกลาวถูกตอง
1) M + N + O < 645 2) M × N ≠ 5,535
3) M × N < M × O 4) M + N > M + O

11. พิจารณาการคูณตอไปนี้
4   0   7   C

2   8
3   2   A   0   8                    
8   B   5   2   0

1   1   4   D   2   8

ขอใดกลาวถูกตอง
1) A + B = C - D 2) B - D > A - C
3) A × D < B × C 4) A ÷ C = B ÷ D

12. ถาจํานวน ก หารดวย ข ไดผลลัพธเปน 26 เศษ 4 ขอใดกลาวถูกตอง
1) ก มีคาเทากับ (ข × 4) + 26 2) ข มีคาเทากับ (ก - 4) ÷ 26
3) ข หาไดจาก (ก + 4) × 26 4) ก มีคานอยกวา (ข × 26) + 4

×

+
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13. ถาฝากเงินไวกับธนาคาร A 120,876 บาท  ส้ินปมีเงินในบัญชี 122,734 บาท ถาฝากเงิน
ไวกับธนาคาร B ในจํานวนเงินเทากัน ส้ินปไดรับดอกเบี้ย 1,588 บาท ถาฝากเงินไวกับ
ธนาคาร C ในจาํนวนเงนิเทากนั ส้ินปไดรบัดอกเบีย้มากกวาดอกเบีย้ท่ีไดรบัจากธนาคาร B
อยู 270 บาท ขอใดกลาวถูกตอง
1) ธนาคาร A และ C ใหดอกเบี้ยเทากันและใหมากกวาธนาคาร B
2) ไดดอกเบี้ยจากธนาคาร A มากกวา ธนาคาร C
3) ธนาคาร A ใหดอกเบี้ยเทากับธนาคาร B
4) ธนาคาร C ใหดอกเบี้ยมากท่ีสุด

14. ไมปดฝุนท่ีรานคาแหงหนึง่ตดิประกาศวาลดราคาใหแกผูซือ้ในอตัราท่ีแตกตางกนั ถานกัเรยีน
ตองการซื้อไมปดฝุนจํานวน 1 โหล นักเรียนจะเลือกซื้อไมปดฝุนในราคาใดจึงจะไดราคา
ถูกที่สุด
1) 3 อัน 20 บาท 2) 4 อัน 30 บาท
3) 2 อัน 14 บาท 4) 6 อัน 39 บาท

15. ซื้อเกาอี้ 3 ตัว ตัวละ 2,015 บาท และซื้อโตะ 2 ตัว ตัวละ 3,550 บาท ถามีเงิน   
23,000 บาท นําไปซื้อโตะและเกาอี้จํานวนดังกลาว จะเหลือเงินเทาใด นักเรียนมีวิธีคิด
อยางไรจึงจะไดคําตอบท่ีถูกตอง
1) นําราคาเกาอี้ 3 ตัว รวมกับราคาโตะ 2 ตัว แลวนําไปบวกกับจํานวนเงินท่ีมีอยู
2) นําเงินท่ีมีอยูไปบวกกับราคาเกาอี้ 3 ตัว แลวหักออกดวยราคาโตะ 2 ตัว
3) นําผลลัพธของราคาเกาอี้ท่ีรวมกับราคาโตะท้ังหมดไปหักออกจากเงิน 23,000 บาท
4) นําเงินท้ังหมดท่ีมีอยูไปหักออกจากเงินท่ีจายไปเพื่อซื้อโตะและเกาอี้

16. ซื้อเงาะมา 20 กิโลกรัม กิโลกรัมละ 12 บาท ไปขาย 18 กิโลกรัม กิโลกรัมละ 15 บาท
เงาะท่ีเหลือขายแบบเหมาไปในราคา 25 บาท ขายเงาะไดกําไรกี่บาท หาคําตอบไดตาม
ขอใด
1) (ราคาขายเงาะ 18 กก. - ราคาขายเงาะท่ีเหลือ) + ราคาเงาะที่ซื้อมาท้ังหมด
2) (ราคาขายเงาะ 18 กก. + ราคาขายเงาะท่ีเหลือ) - ราคาเงาะท่ีซื้อมาท้ังหมด
3) ราคาเงาะที่ซื้อมา - (ราคาเงาะที่ขายไปทั้งหมด)
4) ราคาเงาะที่ซื้อมา + (ราคาเงาะที่ขายไปทั้งหมด)
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17. จากโจทยขอ 16  เฉลี่ยแลวขายเงาะไปราคากิโลกรัมละกี่บาท
1) {(20 × 15) + 25} ÷ 18 บาท
2) {(18 × 15) - 25} ÷ 20 บาท
3) {(18 + 25) × 12} ÷ 18 บาท
4) {(18 × 15) + 25} ÷ 20 บาท

18. ป พ.ศ. 2549 ไทยสงสินคาออกคิดเปนมูลคา 1,680 ลานบาท ป พ.ศ. 2550 คาดวาจะ
สงสินคาออกคิดเปนมูลคามากกวาป พ.ศ. 2549 ประมาณ 200 ลานบาท ป พ.ศ. 2550
ตองสงสินคาออกคิดเปนมูลคาเทาใดจึงไดตามความคาดหมาย เขียนเปนประโยค
สัญลักษณไดตามขอใด
1) 1,680 + 200 =  พันลานบาท
2) 1,680 - 200 =  พันลานบาท
3) 1,680 × 200 =  พันลานบาท
4) 1,680 ÷ 200 =  พันลานบาท

19. มานะไดรับเงินรางวัล 4,300 บาท สุรพลไดรับเงิน 2,400 บาท เพทายไดรับเงินเปน      
2 เทาของเงินท่ีมานะและสุรพลไดรับ เพทายไดรับเงินเทาใด เขียนเปนประโยคสัญลักษณ
ไดตามขอใด
1) 2 × (4,300 - 2,400) =  บาท
2) 2 ÷ (4,300 - 2,400) =  บาท
3) 2 × (4,300 + 2,400) =  บาท
4) 2 ÷ (4,300 + 2,400) =  บาท

20. จากขอ 19  ขอใดเปนคําตอบท่ีถูกตอง
1) 950  บาท 2) 3,350 บาท
3) 3,800 บาท 4) 13,400 บาท

21. ชาวสวนปลกูมะมวง 500 ตน เกบ็มะมวงครัง้แรกได 48,250 ผล ครัง้ท่ีสองเกบ็ได 4,750 ผล
เฉลีย่แลวตนมะมวงหนึง่ตนใหลูกตนละกีผ่ล หาคําตอบไดจากขอใด
1) (48,250 - 4,750) ÷ 500 2) (48,250 + 4,750) ÷ 500
3) (48,250 - 4,750) × 500 4) (48,250 + 4,750) × 500
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22. จากโจทยขอ 21  ขอใดคือคําตอบ
1) 87 ผล 2) 106 ผล
3) 206 ผล 4) 260 ผล

อานขอความตอไปนี้ แลวตอบคําถามขอ 23-24
อนงคทํางานไดเดอืนละ 29,000 บาท จายคาอาหารเดอืนละ 1,800 บาท จายคาเชาบาน

เดอืนละ 3,500 บาท จายคาน้าํประปาเดอืนละ 250 บาท จายคาไฟฟาเดอืนละ 450 บาท   
คาใชจายเบ็ดเตล็ดเดือนละ 12,000 บาท ใหเงินคุณแมเดือนละ 4,000 บาท และนําเงิน
ท่ีเหลือไปฝากธนาคารทุกเดือน

23. คาใชจายของอนงคเดือนละกี่บาท
1) 22,000 บาท 2) 21,800 บาท
3) 21,600 บาท 4) 21,400 บาท

24. ถาอนงคนําเงินฝากธนาคารเปนเวลา 1 ป ธนาคารใหดอกเบี้ยปละ 500 บาท อนงคมี
เงินฝากรวมเทาใด
1) 7,000 บาท 2) 7,500 บาท
3) 84,000 บาท 4) 84,500 บาท

25. อําเภอ ก มีประชากร 408,230 คน อําเภอ ข มีประชากรนอยกวา อําเภอ ก 3,400 คน
ท้ังสองอําเภอมีประชากรรวมท้ังหมดกี่คน ประโยคสัญลักษณเพ่ือหาคําตอบในขอใดถูกตอง
1) 408,230 + (408,230 + 3,400) =  คน
2) 408,230 + (408,230 - 3,400) =  คน
3) 408,230 - (408,230 + 3,400) =  คน
4) 408,230 - (408,230 - 3,400) =  คน



 
โปรดทราบ! 

ตัวอย่างนี้จะโชว์เฉพาะหน้า 1-20 เท่านั้น 
หากจะขอดูหนังสือทั้งเล่ม ต้องติดต่อที่ 

บัณฑิตแนะแนว (โทรศัพท ์02-2794808) 
หรือ ที่ร้านจําหน่ายหนังสือชั้นนาํทั่วประเทศ 
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